

羊城晚报

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版

1957年10月1日创刊

2025年1月
<甲辰年十二月二十>

19 星期日

22℃
8℃

中央军委举行慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出

习近平向全军老同志祝贺新春



1月17日下午，中央军委慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平观看演出，向在座的军队老同志，向全军离退休老干部，致以节日问候和新春祝福

李强同越南政府总理范明政互致贺电

新华社电 1月18日，中共中央总书记、国家主席习近平同越共中央总书记苏林、越南国家主席梁强互致贺电，热烈庆祝两国建交75周年。

习近平指出，中越是社会主义友好邻邦和具有战略意义的命运共同体。建交75年来，在争取国家独立和民族解放的峥嵘岁月中，双方并肩战斗、相互支持，“越中情谊深、同志加兄弟”成为两党两国关系最生动写照。在社会主义建设事业中，双方互学互鉴、携手共进，全面战略合作持续深化，志同道合、命运与共成为两党两国关系最鲜明特征。

我2023年成功访问越南，双方宣布构建具有战略意义的中越命运共同体，两党两国关系迈入新阶段。

习近平强调，当前世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开，中越两国继续走好社会主义道路，攸关两党两国的前途命运、世界社会主义事业的未来，对本地区乃至世界和平稳定和发展繁荣具有重要意义。我高度重视中越关系发展，愿同你们一道努力，以两国建交75周年暨“中越人文交流年”为契机，牢记初心使命，深化战略互信，加强务实合作，在社会主义现代化建设新征程上继续同舟共济，携手前进，推动构建具有战略意义的中越命运共同体不断取得新成果，更好造福两国人民，为振兴世界社会主义事业、促进人类发展进步作出重要贡献。(下转A3)

去年广东居民人均可支配收入51474元

广东工会开展2025年情暖劳动者新春年夜饭慰问活动

4万余名一线劳动者代表共聚共享新春年夜饭

详见A3

漫读周末
90后“时光修复师”：
让录像带述说一段光阴的故事

详见A4

广东卫视蛇年湾区春晚定档年廿八
文体明星云集湾区贺新春

详见A5

董宇辉：
我会继续“借花献佛”
传播文化

详见A7



中国(南宁)航空航天国防科技展对公众开放

1月18日，以“翱翔蓝天·智创未来——探索航空航天新篇章”为主题的2025中国(南宁)航空航天国防科技展正式对公众开放。展览总面积近3万平方米，展品涵盖300余件珍贵实物与实体模型，吸引众多观众前往参观。

手机安全回收处置示范项目试运行

1月18日，中国资源环境手机安全回收处置示范项目在天津、汕头启动试运行。消费者可通过邮寄或上门处置的方式，将手机交由资源环境安全回收，既保障回收后个人信息不泄露，又实现了资源循环利用。据介绍，消费者可通过

“芯碎无忧”平台(小程序)或电话服务热线下单，既可以选择上门现场破损服务，也能选择邮寄密闭回收。整个过程可视化、可追踪、可溯源。手机回收到基地后，在保密车间拆解出电池和屏幕，进行整机破拆销毁。同时，手机拆解后可提炼稀贵金属。

以色列内阁全体会议批准加沙停火协议

以色列总理办公室18日凌晨发表声明说，自17日晚间开始召开的内阁全体会议批准了以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的停火协议。

声明还表示，以色列政府已批准被扣押在加沙地带人员的遣返框架，将于19日起执行。

以色列国防军18日在社交媒体上发布消息说，正为实施以色列政府批准的被扣

押人员遣返协议做准备，接收被巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)释放的人员，并将为他们提供全面支持。以军说，与哈马斯的停火换俘协议将于当地时间1月19日8时30分生效。

卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德15日晚在卡塔尔首都多哈宣布，以色列与哈马斯就加沙地带停火达成协议。停火协议分三阶段。第一阶段将于1月19日开始实施。

详见A2

奋力开创广东现代化建设新局面 广东省十四届人大三次会议闭幕



1月18日上午，广东省第十四届人民代表大会第三次会议在广州闭幕
张梓望 梁钜聪 张迪 钟志辉 张令 摄

和2025年预算的决议，关于广东省人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于广东省高级人民法院工作报告的决议、关于广东省人民检察院工作报告的决议；表决通过关于广东省第十四届人民代表大会外事委员会主任委员、副主任委员、委员人选名单。

黄楚平在主持讲话中表示，在省委正确领导下，全体代表牢记人民重托，履行法定职责，省十四届人大三次会议圆满完

成各项议程。大会审议批准了政府工作报告和其他报告，顺利完成了各项表决任务，实现了党的主张同全省人民意志的高度统一，达到了统一思想、凝聚共识、团结鼓劲、推动落实的目的。

黄楚平指出，今年是“十四五”规划收官之年，也是进一步全面深化改革的重要一年。我们要围绕实现习近平总书记赋予广东的使命任务，按照省委部署安排，

以时不我待、只争朝夕的精神，锚定目标、铆足干劲，奋力谱写中国式现代化广东实践的新篇章。

黄楚平强调，要在坚持党的全面领导上更加坚定自觉，坚持不懈学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想，把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”作为最高政治原则和根本政治责任，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，不折不扣贯彻落实省委决策部署，确保人大工作始终沿着正确方向前进。要在强化法治保障上更加聚焦用力，紧紧围绕落实省委“1310”具体部署，紧扣省委十三届六次全会暨省委经济工作会议部署要求，聚焦粤港澳大湾区建设、现代化产业体系建设、“百县千镇万村高质量发展工程”、绿美广东生态建设等重点任务，高水平做好立法、监督、决定等工作，坚定不移以法治护航经济高质量发展、促进社会高效能治理、守护人民高品质生活。要在打造践行全过程人民民主样本上更加积极有为，充分发挥人民代表大会制度在实现全过程人民民主中的重要制度载体作用，充分发挥人大在密切同人民群众联系中的带头作用，充分发挥人大代表的主力军作用，做精做实“代表常在、群众常来、实事常办”的广东模式，切实做到接地气、察民情、聚民智、惠民生，更好激发全省人民主人翁精神，调动一切可以调动的积极因素，团结一切可以团结的奋斗力量，共同绘就经济强、百姓富、生态美的全省人民美好生活新图景。

大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。

省政府工作报告作13处较重要修改

详见A2

责编/孙焰 美编/刘苗 校对/黄文波

